

工商公安共享投诉信息

上半年将实现联网，在省内尚属首例

□通讯员 林吉杰 亚丽
□记者 秦雪丽 报道
qwbqxl@vip.163.com

本报2月25日讯 25日，烟台市工商局、烟台市公安局协作联动办公室揭牌仪式举行，标志着市公安局、市工商局协作联动办公室正式成立。为了更好地加强协作，今年上半年，两部门将实现经济领域投诉举报信息资源共享，这在全省将属首次。

烟台市工商局六楼的一个房间格外引人注意，这个房间就是市公安局、市工商局协作联动办公室，门口的墙壁上挂着鲜明

的牌子。房间内的墙壁上悬挂有协作信息共享保密制度、执法协作员职责、协作联动办公室职责等章程规定。

这一特殊办公室怎样运转？对此，烟台市公安局经侦支队队长邹仁东介绍，办公室负责人由市公安局经侦支队、市工商局企业注册局、公平交易局负责人担任，办公室成员由市公安局经侦支队指派相对固定人员、市工商局企业注册局综合监管科、公平交易局综合科、法制科、市场科、合同科、商广科、消保科、机动车市场所负责人组成。

办公室建立联络员制度，由

市公安局经侦支队、市工商局企业注册局各指定1名联络员，负责日常沟通协调、情报信息报送及每月向领导小组书面汇报沟通协调的情况等工作。

为了加强联动，两部门在信息方面也开展互通。邹仁东说，公安部门有110的报警平台，工商部门有12315的投诉举报电话，下一步将把公安部门的电脑与工商部门进行联网，互联共享，有专人负责投诉信息的整理报送。“预计今年上半年将实现完成，这一举措在全省还属首例。”

在成立协作办公室之前，工

商与公安部门也经常加强协作，但由于没有统一的合作机制，在衔接上也存在一些问题。烟台市工商局一位工作人员介绍，在接到市民举报赶赴现场执法过程中，他们也经常遇到一些执法尴尬，只能立即联系公安部门联合行动。“由于双方信息互通较慢，比较麻烦。”

“两部门成立协作联动办公室，将大大提高执法效率，接到举报后，两部门可以一起行动，进一步加大对经济违法行的查处力度。”烟台市工商局企业注册局综合科科长郭洪江介绍。

每月信息互通一次

加强信息互通，是做好协作联动的前提。烟台市公安局一位负责人介绍，这就要充分发挥公安机关“110”和工商部门“12315”投诉举报电话作用，将可共同经营的、有价值的情报信息互相通报共享。重大紧急情报信息应在获取后3日内向对方通报，其他情报信息每月互通报告一次。

另外，两部门各自确定一名执法人员作为情报员，随时互通、分析和归纳双方所掌握的，可共同经营和合作的案件线索；对于不属于工商部门或者公安部门管辖范围的，需要对方部门配合深入调查的情报信息，应当迅速将获取的情报信息向对方部门进行移交或者通报。

每季度要进行执法工作通报。定期召开部门联席工作会议。一般情况下每半年召开一次，参加人员为双方分管领导、执法部门负责人及执法人员，必要时可邀请其他相关部门的人员参加。会议主要内容是通报双方在查处经济违法犯罪行为过程中的协作配合情况和存在的主要问题，共同协商解决联合执法工作中存在的问题。

本报记者 秦雪丽

一场感冒“扳倒”一家五口

年后感冒很凶猛，市区各医院门诊量增四成

□通讯员 王曰雷 王婧 徐颖钧
□记者 宋佳 报道

本报2月25日讯 25日，在毓璜顶医院输液室，一市民一家五口因不敌“病毒”侵扰，相继感冒。据市区各大医院门诊记录显示，相较年前，感冒的门诊量增长了近四成。

“一家四口人都病了，现在我也‘被毒翻’了。”25日，在毓璜顶医院地下负一层的输液室里，王女士右手打着吊瓶，哑着嗓子说，头昏沉沉的，眼睛都睁不开，肺都要咳出来了。

王女士说，丈夫孙先生最先感冒，四五天都不见好，没过多久，3岁的儿子豆豆也开始咳嗽，高烧39度，小脸都烧得红彤彤的。

王女士夫妻俩平时上班，豆豆只能由两位老人照顾。“平时都是两位老人在家照顾孩子，带孩子来医院。”王女士说，现在就连两位老人也高烧不止。

本来是想接老人到家里过节，结果都被一场感冒给撂倒了。“担心被传染，喝了板蓝根冲剂预防。”王女士说，但愣是没扛住。

在王女士看来，她感冒也在情理之中，家里有一窝“病毒”，就连单位也有多名同事感冒。最近办公室里的同事轮流感冒，先是莫名其妙的低烧，然后是鼻子不通气，紧接着是咳嗽不止。

中午12点多，在烟台山医院，输液室的一位医护人员告诉记者：“从早晨忙得都来不及抬头。”

记者从毓璜顶医院、烟台山医院、烟台市中医院等医院了解到，相较年前，感冒门诊量增长了近四成。



毓璜顶医院儿科门诊挤满了正在输液的婴幼儿。记者 宋佳 摄

一倒倒一家，难道是“流感”？

如此“毒”的感冒难道是流感吗？

烟台市疾控中心传染病防治科科长秦玉君说，从目前的哨点医院来看，流感样病例

并没有增加的趋势，也没有出现新的流感病毒。可以肯定地说，这次感冒应该不是流感病毒惹祸。

“现在的感冒多为普通感

冒。”秦玉君分析说，一个办公室或者家里出现多个感冒患者，多数与不经常通风有关，导致病毒细菌有滋生的环境，普通的感冒也会相互感染。

输液一周不见好，感冒咋就这么“毒”？

有市民感冒输液一周都不见好，这次感冒为啥这么厉害？

“前几天雨夹雪后，气温有所回升，近日天气又变得阴冷。”毓璜顶医院感染科主任蒲增惠说，天气忽冷忽热，大家脱衣服的速度比较快，是很容易感冒的。

一般来说，感冒属于自愈性疾病，一周就能康复，不过，有时候会有咳嗽的‘后遗症’。”蒲增惠说，很多人疑惑，为什么感冒后咳嗽会那么长时间，其实，这也是正常现象。

烟台山医院呼吸内科主任戴红付分析说，咳嗽长期不

好，也与空气质量有一定关系。“春节期间，不少市民燃放烟火，导致PM2.5时有爆表。”不少患者感冒后，身体虚弱，抵抗力差，此时对PM2.5的刺激比较敏感，会出现咳嗽不止的症状，久咳不好的患者可以吃点中药。

全民健身活动中心春季开工

芝罘今年投资过3000万的项目有117个，首季开工22个

□记者 王晏坤 报道

本报2月25日讯 25日，记者从芝罘区发改局获悉，2013年芝罘区全区总投资3000万元以上重点项目有117个，首季开工项目达22个。

据悉，芝罘区发改局正筹划2013年“项目开工月”活动。发挥重点项目的引领带动作用，与相

关单位沟通衔接，及时掌握新开工项目在前期手续等方面存在的问题，并多次到项目现场进行调研，对项目情况进行全面梳理。

2013年芝罘区全区总投资3000万元以上的重点项目有117个，目前，初步筛选烟台安德国际冷链物流中心、芝罘区全民健身活动中心等22个项目作为芝

罘区首季开工项目，争取一季度项目开复工率达到80%以上。

同时筛选了梁家福临夼旧居改造、大南山景区建设及白石片区改造等37个辐射面广、牵动性大的重大项目，将与区考核办、区住建局等部门进行衔接，加快项目推进。

在推进全区经济结构的战略性调整工作中，芝罘区发改局

将与区“十二五”规划和“服务业强区”战略相衔接，强化中心城区地位，重点引导项目转型升级、加快服务业发展，逐渐形成“服务多元化、设施现代化、结构高级化”的服务发展体系。

同时与芝罘区“两旧两新”建设要求相衔接，重点突出芝罘滨河智慧新城、北部临港新城建设，加快全区城市化进程。

计算机职称考试新增4个科目

□记者 李楠楠 报道

本报2月25日讯 烟台市2013年全国专业技术人员计算机应用能力考试即将开始，自今年3月1日起，计算机应用能力考试新增4个科目，考试继续实行网上报名、网上交费，网报截止3月3日16:00。

据了解，自2013年3月1日起，计算机应用能力考试新增4个科目（模块），模块数量由原来22个调整为26个，评聘不同等级职务的人员，在不同科目中选取相应的模块参加考试。新增科目为红旗LinuxDesktop 6.0操作系统、Word 2007中文文字处理、Excel 2007中文电子表格、PowerPoint 2007中文演示文稿。

考试采用上机操作的方式，每一科目（模块）考试时间为50分钟，合格分数为60分，合格者可获得全国专业技术人员计算机应用能力考试科目合格证书。

考试报名时间为即日起至3月3日16:00。报考人员须交报名费每次10元，考务费每个模块55元。